

Педагогические ВЕСТИ

№ 23-29 (2523/2524)
ДЕКАБРЬ 2007

Издается с 6 ноября 1927 года
Газета Российского государственного
педагогического университета
им. А.И. Герцена

С НОВЫМ ГОДОМ! Дорогой университет, уважаемые коллеги!

Год, который теперь будут называть старым, мы прожили вместе как праздничный, юбилейный год университета. Вместе мы были там, где происходили главные события 2007-го, и несли ваши идеи в массы. 210-я годовщина университета – по-своему стройная, мощная картина нашей жизни; старт инновационной образовательной программы, 80-летний юбилей газеты «Педагогические вести», информационная поддержка реформы образования – Болонского процесса, формирование нового стиля мышления бакалавра – все это определенно говорит: в нашей жизни много нового.

Только пусть в новогоднюю ночь торжествует традиция, пусть будет так, как бывает обычно: бьют куранты, речь президента, мандарины в шампанском, срубил он нашу елочку, конфетти, хлопушки и непременно Дед Мороз.

Надеемся, что снова встретимся в Новом году лучшими друзьями!

С НОВЫМ СЧАСТЬЕМ!

ТЕМА НОМЕРА: год русского языка

НОВОСТИ

КОНФЕРЕНЦИЯ

9 ноября на факультете безопасности жизнедеятельности состоялась XI Международная научно-практическая конференция «Стратегия профессионального сотрудничества с работодателем в рамках реализации концепции трудоустройства выпускников специальности «Безопасность жизнедеятельности». Участники обсудили такие темы, как проблема профессионального трудоустройства специалистов безопасности жизнедеятельности, организация образовательного процесса в системе предупреждения и реабилитации от ПАВ в интересах работодателей, организация обучения в интересах работодателя городских образовательных и экологических учреждений.

СЕМИНАР

4 декабря в институте детства состоялся семинар «Кафедра логопедии в гостях у кафедры детской речи», цель которого – передача информации об основных научных исследованиях, ведущихся на кафедре, и о Фонде данных детской речи, существующем при лаборатории детской речи. Основные темы докладов: ребенок как конструктор собственной языковой системы, Мак-Артуровский опросник как средство оценки речевой способности ребенка раннего возраста, общее и индивидуальное в стратегиях освоения языка ребенком.

КОНФЕРЕНЦИЯ

26 ноября состоялась открытие всероссийской научно-практической конференции на тему «Наследие В.Н. Сороки-Росинского в контексте проблем современного образования». Открытие конференции началось рано утром с возложения цветов на могиле В.Н. Сороки-Росинского на Серафимовском кладбище. В Музее истории РГПУ прошла выставка, посвященная жизни и творчеству В.Н. Сороки-Росинского (Викиксора).

КОНФЕРЕНЦИЯ

8–20 ноября состоялась международная конференция «Правовой статус женщин в России: история и современность». Актуальность исследуемой проблемы и изучение правового статуса женщин приобретает особое значение. Организатором конференции выступила доцент кафедры теории права и гражданско-правового образования Муравьева М.Г.

СЕМИНАР

5 и 12 декабря на базе кафедры теоретической физики и астрономии прошел межвузовский научный семинар «Квантовая оптика». Семинар проходит еженедельно с участием преподавателей, студентов и аспирантов вузов и академических учреждений Петербурга. Д.Васильев (Санкт-Петербургский государственный университет) выступил с докладом «Квантовая память для света в конфигурации объемной голограммы». Н.Ларионов (Санкт-Петербургский государственный политехнический университет) – с докладом «Применение техники остановки света для оптического мониторинга».

СЕМИНАР

20 ноября на базе кафедры методики обучения биологии и экологии открылся VII методологического семинара на тему «Гуманитарные технологии в биологическом и экологическом образовании». Обсуждались следующие вопросы: гуманитарно-технологический подход к подготовке специалистов в области биологического и экологического образования, методическое обеспечение процесса подготовки специалистов в области биологического и экологического образования в условиях гуманизации и технологизации образования, основы проектирования гуманитарных технологий при подготовке специалистов в этой области.

МЕЖВУЗОВСКИЙ СЕМИНАР

6 и 13 декабря на базе кафедры теоретической физики и астрономии прошел межвузовский научный семинар «Космология и гравитация». С докладами выступили: С.П. Гаврилов (РГПУ) «Вычисление среднего значения тензора энергии – импульс частиц, рождающихся в электрическом поле» и В.Ю. Дорофеев (Санкт-Петербургский государственный университет экономики и финансов) «Рождение гравитонов в расширяющейся Вселенной».